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Net İhracatçı Olmayan Şirketlere 

Reeskont Kredisi Kullanma İmkanı 

 

İhracat Genelgesi Peşin Bedeller 

Konusunda Düzenleme 

Reeskont kredisi kullanımında Kur Korumalı 

Mevduata dönüş yükümlülüğü uygulamasına 

net ihracatçı olmayan şirketler de dahil edildi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası İhracat ve 

Döviz Kazandırıcı Hizmetler Reeskont Kredisi 

Uygulama Talimatında bir değişikliğe daha gitti. 

Son düzenleme ile net ihracatçı olmayan 

şirketlere de reeskont kredisi kullanma imkanı 

sağlandı. 

Reeskont kredisi kullanımında Kur Korumalı 

Mevduata dönüş yükümlülüğü uygulaması, 

ağırlıklı ithalatçı olup DTH’ı bulunmasına 

rağmen ihracatı karşılığı reeskont kullanmak 

isteyen işletmeleri kapsıyordu. 

İhracatı gerçekleştirilmeyen peşin döviz tutarının 

15.000 ABD Doları veya karşılığı döviz ya da Türk 

Lirasını geçmeyen kısmı prefinansman 

hükümlerine tabi iken bu oran 30.000 ABD doları 

olarak güncellendi. Ayrıca, 6. Maddeye; 

(3) “Bankalarca peşin döviz tutarına ilişkin 

ihracat taahhüdünü yerine getirmeyen kişilere 

yazı yoluyla tebligatta bulunulur ve ihracatın 

süresi içerisinde gerçekleştirilip 

gerçekleştirilmediğine dair 10 iş günü içerisinde 

yazılı beyan göndermeleri talep edilir. Kişiden 

temin edilen yazılı beyan Bakanlığa yapılacak 

bildirime eklenir. Kişiden yazılı beyan temin 

edilememesi halinde, beyan talebinin 

ihracatçıya iletildiğine dair tevsik edici belge 

(posta alındısı vb.) bildirim ekine konmak 

suretiyle safahatı da belirtilerek Bakanlığa 

bildirimde bulunulur.” ifadesi eklendi. 

 

Reeskont Kredisi Kullanımında Türk Lirasına Çevirme Şartı 

 

Merkez Bankası, Döviz Kazandırıcı Hizmetler Reeskont Kredisi Uygulama Talimatı'nı değiştirdi. İhracatçı 

firmalara kullandırılan reeskont kredisi konusunda yeni bir düzenleme yapıldı. Yeni karara göre, reeskont 

kredisi kullanan firmalara döviz mevduatlarını Türk Lirası'na çevirme şartı getirildi. 

30 Nisan'a kadar döviz cinsi reeskont kredisi kullanacak firmalar, döviz hesaplarının en az yüzde 10'unu 

Türk Lirası'na çevirecek veya TL'ye geçiş taahhüdünde bulunacak. 

1 Mayıs ile 31 Temmuz tarihleri arasında gerçekleşecek kullanımlarda ise Türk Lirası'na çevirme veya 

taahhütte bulunma şartı, döviz mevduatının en az yüzde 20'si olacak. 

1 Ağustos ve sonrasındaki reeskont kredisi kullanımlarında ise döviz hesaplarının en az yüzde 20’sinin Türk 

Lirası'na dönüşmüş olması gerekecek. 



 

 

Borsa Rayici Olmayan Yabancı 

Paraların 2021 Yılı Kurları Belirlendi 

 

Süresi Dolan ve Dolacak Olan 

Dampinge Karşı Önlemler  

22 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 536) 

ile borsada rayici olmayan yabancı paraların, 

Vergi Usul Kanunu gereğince 2021 yılı için 

yapılacak değerlemelerine esas oluşturacak 

kurlar tespit edildi. 

Borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu 

paralarla olan senetli/senetsiz alacak ve 

borçların değerlemesinde 2021 yılı sonu 

itibarıyla Tebliğ ekinde yer alan listede 

gösterilen kurlar uygulanacak. 

 

22 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete’de İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2022/5) yer aldı. 

Tebliğ ile İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi 

Hakkında Mevzuat hükümleri çerçevesinde 2021 

yılının ikinci yarısında yürürlük süresi dolan 

dampinge karşı önlemlerin ilanı ile 2022 yılının 

ikinci yarısında süresi dolacak mevcut dampinge 

karşı önlemlerin ilanına yer verildi. 

 

 

Kaynak Telleri İthalatına NGGS Açıldı 

22 Şubat 2022 tarihli Resmî Gazete’de İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2022/6) yer aldı. 

Tebliğ ile yerli üretici tarafından gerçekleştirilen başvuruya istinaden Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “adi 

metallerden içi doldurulmuş teller (elektrikli ark kaynağı yapmak için)” ürünü ithalatına yönelik yürürlükte 

bulunan dampinge karşı kesin önleme ilişkin nihai gözden geçirme soruşturması açılması ve açılan 

soruşturmanın usul ve esasları belirlendi. 



  

 

700 Adet İtalya Ödül Belgesi Genel 

Kullanıma Açıldı 

 

Bal Ürün Güvenliği ve Denetimi İçin 

Yeni Laboratuvar 

Uluslararası Nakliyeciler Derneği tarafından 

yapılan duyuruda Geçiş Belgesi Otomasyon 

sisteminden (GEBOS) alınan veriler üzerinde 

yapılan incelemeler neticesinde; 700 adet İtalya 

ödül belgesinin genel kullanıma açıldığı 

belirtildi. 

 

 

Ticaret Bakanlığı, Ürün Güvenliği ve Denetimi 

Genel Müdürlüğü, “Genelge” hakkında bir yazı 

yayımladı. 

Yazıda, 2022/21 sayılı Ürün Güvenliği ve 

Denetimi Tebliği kapsamında yapılacak 

işlemlerde takip edilecek usul ve esaslara dair 

hazırlanan Genelge'nin Ek 4'ünde yer alan bal 

ürününe ilişkin listeye bir laboratuvar daha 

eklendiği belirtildi. 

ÜGD 2022-21 Tebliği uygulama genelgesinde bal 

ürününe ilişkin listeye Ankara Gıda Kontrol 

Laboratuvar Müdürlüğü eklendi. 

 

İSO Türkiye İhracat İklimi Endeksi Ocak Ayı Sonuçları Açıklandı 

Türkiye imalat sektörünün ana ihracat pazarlarındaki faaliyet koşullarını ölçen İstanbul Sanayi Odası (İSO) 

Türkiye İmalat Sektörü İhracat İklimi Endeksi’nin Ocak 2022 dönemi sonuçları açıklandı. 

Ocakta eşik değer 50,0’nin üzerinde kalan İstanbul Sanayi Odası Türkiye İmalat Sektörü İhracat İklimi 

Endeksi, imalatçıların ihracat ikliminde üst üste 12. ay iyileşmeye işaret etti. Bununla birlikte Aralık’ta 53,9 

olarak ölçülen endeks Ocak’ta 52,3’e gerileyerek Şubat 2021’den beri en düşük seviyede kaydedildi. 

 



  

 
 

Gıdada KDV indirimi 
 

 

Türkiye-Ukrayna Arasında Serbest 

Ticaret Anlaşması İmzalandı 

Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer 

Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı 

Kararı, 13 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete'de 

yayımlandı. 

Kararda, “Ekli ‘Mal ve Hizmetlere Uygulanacak 

Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar'ın 

yürürlüğe konulmasına, 3065 sayılı Katma Değer 

Vergisi Kanununun 28'inci maddesi gereğince 

karar verilmiştir” denildi. 

Buna göre, temel gıda ürünlerinde KDV yüzde 

8’den yüzde 1’e indirildi. 

Ticaret Bakanı Mehmet Muş, Türkiye-Ukrayna 

Serbest Ticaret Anlaşması'nı (STA) Ukrayna'da 

imzaladıklarını bildirdi. 

Uzun süredir müzakerelerini sürdürdükleri 

Türkiye-Ukrayna STA'sını bugün Ukrayna'da 

imzaladıklarını duyuran Muş, "Mal ve hizmet 

ticaretini konu edinen ve ikili ticaretimizin 

dengeli bir biçimde artırılmasını hedefleyen yeni 

STA'mızın hayırlı olmasını diliyorum." ifadesini 

kullandı. 

 

Toplu Teminat Mektupları Yükümlülerce Sorgulanabilecek 

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü “Toplu Teminat Mektuplarının Yükümlülerce 

Sorgulanabilmesi” hakkında bir yazı yayımladı. 

Yazıda, 4458 sayılı Gümrük Kanunu uyarınca gümrük idarelerine sunulan toplu teminat mektuplarının tutar 

ve bakiye bilgilerinin Gümrük Eşya Takip ve Beyanname İşlemleri Sorgulama Sistemi (GET-APP) üzerinden 

sorgulanabilmesini teminen düzenleme yapıldığı ve 1 Ocak 2022 tarihi itibariyle gerçek ortamda devreye 

alındığı belirtildi. 
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